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У статті проаналізовано сучасний стан формування іміджу май-
бутніх офіцерів в освітньому процесі вищих військових навчальних 
закладів Міністерства оборони України. Імідж розглядається які інте-
гративний професійно-психологічний компонент управлінської діяль-
ності майбутнього офіцера. Розглянуті принципи, психологічні умови 
формування іміджу майбутнього офіцера: сформованість у офіцера 
ціннісних орієнтацій, спрямованість особистості на справу, уміння 
викладати свої думки, стресостійкість, надійність, потреба в само-
розвитку, готовність до ризику. Розроблено психологічний інструмен-
тарій для визначення основних критеріїв і показників іміджу майбут-
нього офіцера, його модель і шляхи формування.
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Виконання завдань 
подальшого реформування й ефективного функціонування Збройних 
Сил України (ЗС України) неможливо без створення ділового іміджу 
офіцера. Саме від офіцера в першу чергу залежать бойова готовність, 
правопорядок, військова дисципліна й морально-психологічний стан 
особового складу військової частини, підрозділу. Одним із шляхів ви-
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рішення цього завдання є цілеспрямоване формування позитивного 
іміджу майбутнього офіцера в освітньому процесі вищих військових 
навчальних закладах України (ВВНЗ). У зв’язку із цим, очевидна не-
обхідність у комплексному аналізі сутності й структури іміджу май-
бутніх офіцерів, його змістовних компонентів і психологічних умов  
формування.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започаткова-
но вирішення даної проблеми та на які опирається автор. Важли-
ве значення для розуміння формування іміджу  майбутнього офіце-
ра Збройних Сил України мають роботи вітчизняних авторів, серед 
яких праці В. І. Алещенка, В. І. Барка, У. В. Ільницької, С. О. Каплев-
ського, Л. М. Карамушки, М. В. Корнієнка, С. А. Кубіцького, О. Д. Са-
фіна, А.  В.  Філіпова. Великий обсяг знань накопичений і у зарубіж-
них дослідженнях з даної проблеми (П. Берд, С. Блек, Е. Н. Богданов, 
Б. Бруке, К. Боулдінг, Дж. Брунер, Д. Бурстин, П. Вейл, Е. В. Гришуніна, 
Ф. Девис, Ф. Чи, Г. Г. Почепцов,  К. Спенсер, М. Спіллейн, Є. Семпсон, 
А. П. Федоркіна, В. М. Шепель, Дж. Ягер та ін.) [1–7; 10–12].

Серед найновіших українських досліджень особливо виокрем-
люються роботи Н.  Л.  Коломінського (визначено групи здібностей, 
які необхідні професіоналам-керівникам для успішного виконання 
управлінських функцій), А. Ю. Видая (обґрунтовано зміст лідерської 
спрямованості особистості майбутнього офіцера), О. К. Маковського 
(розроблено педагогічну технологію формування якостей лідера май-
бутніх офіцерів), Т.  В.  Скрипаченка (розглянуто процес утворення 
іміджу керівника на основі системи елементів, серед яких елементом 
постають організаторські здібності), В.  С.  Афанасенка (запропоно-
вано варіант програми формування і розвитку управлінських яко-
стей військового керівника оперативно-тактичного рівня), Є. М. По-
тапчука (виявлено психологічні умови, які забезпечують ефективне 
управління особовим складом та збереження його психічного здо-
ров’я) [2; 5; 8]. 

Мета статті – здійснити теоретичний аналіз основних підходів до 
вивчення психологічних умов формування іміджу майбутнього офі-
цера в ЗС України, сформулювати відповідні рекомендації. 
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Виклад основного матеріалу дослідження. Розглядаючи імідж 
майбутнього офіцера в тісному зв’язку з освітнім процесом ВВНЗ не-
обхідно розуміти сутність освіти. А це унікальний механізм передачі 
й засвоєння наукової інформації, знань, умінь, соціального й профе-
сійного досвіду, формування особистості, її світогляду, різних яко-
стей, культури. При цьому однією і найважливіших функцій освіти 
є формуюча, на основі якої будується система розвитку особистості 
майбутнього офіцера. 

У контексті дослідження іміджу майбутнього офіцера основою, 
засобом і вирішальною умовою формування іміджу є професійна ді-
яльність офіцера. Офіцер здійснює керівництво й управління поведін-
кою підлеглих в умовах небезпеки для життя. Таким чином, імідж офі-
цера визначається його управлінською діяльністю в екстремальних 
умовах, що характеризуються високим ступенем ризику для життя. 

В основу формування структури іміджу майбутнього офіцера за-
кладені загальні принципи, застосовувані для формування різних ви-
дів іміджу, й частка тільки  для іміджу майбутніх офіцерів. До першої 
групи принципів належать: принцип повторення; принцип безперерв-
ного посилення впливу; принцип “подвійного виклику”, до другої  – 
принцип очікуваності, принцип урахування психолого-педагогічних 
особливостей особистості офіцера, його повсякденної свідомості, 
світогляду, культури, традицій і стереотипів, принцип привабливості 
іміджу, принцип індивідуальності іміджу, принцип постійного вдо-
сконалювання іміджу [4; 7; 9].

Вимогами реалізації даних принципів з успішного формування 
іміджу майбутнього офіцера є адекватність, забезпеченість, пластич-
ність, активність, цілісність. 

Опираючись на аналіз наукових публікацій, виділимо критерії і 
найбільш значущі й повторювані показники формування іміджу офі-
цера (див. таблицю).

Наведені рівневі характеристики, на нашу думку, дозволяють 
одержати якісну оцінку стану іміджу майбутнього офіцера [4; 5; 11]. 
Застосування системи запропонованих критеріїв і показників у ву-
зівській практиці свідчить, що вони являють собою досить надійний 
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інструмент оцінки сформованості іміджу майбутнього офіцера й до-
ступні для оперування ними на практиці.

Вивчення досвіду й сучасного стану іміджу майбутнього офіце-
ра в освітньому процесі ВВНЗ дозволило визначити найбільш істот-
ні шляхи підвищення ефективності формування іміджу майбутнього 
офіцера. 

Таблиця 
Критерії і показники оцінки ефективності формування іміджу 

майбутнього офіцера в освітньому процесі військового вузу
Критерії Показники

1 2

Пластичність

Залучення керівного, професорсько-викладацького складу 
курсантів вузу до роботи зі зміни іміджу
Новизна висунутих педагогічних ідей, застосовуваних ме-
тодів і засобів формування іміджу (повторення, адаптація, 
удосконалення, відкриття)
Наявність системи підготовки керівного, професор-
сько-викладацького складу до роботи з формування й роз-
витку іміджу майбутнього офіцера

Забезпеченість

Наявність ресурсної інфраструктури, необхідної для про-
ведення даної роботи у вузі
Залучення професорсько-викладацького складу в науко-
во-дослідну роботу в галузі формування іміджу майбут-
нього офіцера
Можливість курсантів займатися науковими дослідження-
ми з даної проблематики під керівництвом викладачів; ре-
зультативність науково-дослідної роботи викладачів і кур-
сантів з даної проблематики (захист магістерських робіт, 
публікації, нагороди в міжвузівських наукових конкурсах)

Активність

Виявлення залежності іміджу майбутнього офіцера від змі-
сту соціальних уявлень і стереотипів цільових аудиторій
Виявлення впливу іміджу майбутнього офіцера на пове-
дінку цільових аудиторій
Виявлення обумовленості іміджу 
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1 2

Цілісність

Виявлення окремих, ізольованих символів, що доповню-
ють у свідомості цільових аудиторій формування іміджу 
майбутнього офіцера
Інтеграція окремих елементів, що працюють на формуван-
ня імідж майбутнього офіцера вузу
Наявність цілісного іміджу майбутнього офіцера

Визначимо основні шляхи підвищення  ефективності формуван-
ня  іміджу майбутнього офіцера військового вузу: 

а) підготовку керівного й професорсько-викладацького складу до 
формування іміджу майбутнього офіцера; 

б) удосконалювання змісту формування іміджу майбутнього офі-
цера; 

в) технологічне забезпечення формування іміджу майбутнього 
офіцера. У кожному із зазначених шляхів розроблені й обґрунтовані 
психологічні умови, що забезпечують їх ефективну реалізацію в су-
часній вищій військовій школі.

Розглянемо їх більш детально. Підготовка керівного й профе-
сорсько-викладацького складу до формування іміджу майбутнього 
офіцера. Вона містить у собі роботу з формування психолого-педа-
гогічного іміджу керівного й професорсько-викладацького складу, 
а саме: габітарного, вербального, середовищного, упредметненого,  
кінетичного й ментального іміджів. Розуміння (імідж) формується 
на основі даних не тільки лише зовнішності, але ще й особистіс-
них особливостей, поведінки, голосу, світогляду, мовлення, життє-
вої позиції. Тобто ми можемо визначити загальні критерії побудови 
іміджу.

Умовно весь імідж (образ) спеціалісти з іміджмейкерства поділя-
ють на кілька сфер, у яких він виявляється. 

1. Габітарний імідж (фізична конституція, одяг, макіяж, зачіска, 
парфум). 

2. Кінетичний імідж (постава, хода, рух, жести, міміка).

Закінчення таблиці
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3. Вербальний імідж:
звуковий компонент (тон викладання думок, діапазон інтонації, 

дикція);
мовний компонент (словниковий запас, логічність мовлення, ар-

гументованість).
4. Упредметнений імідж (ваша візитка й усе, що ви створили самі 

власними руками).
6. Середовищний імідж (усе, що і хто вас оточує: ваша квартира, 

ваша сім’я, ваші друзі, ваша машина, місця, де ви відпочиваєте, клуби, 
у яких ви розважаєтеся, ваш кабінет).

7. Ментальний імідж: 
комунікативний компонент (уміння й бажання спілкуватися, 

знання норм етикету й володіння етикетними навичками);
моральний компонент (що ви про себе скажете і що реально ро-

бите).
Наступний шлях підвищення ефективності формування іміджу 

майбутнього офіцера військового вузу – удосконалювання його змі-
сту, який являє собою діяльність, спрямовану на додавання іміджу 
конкретних регулятивних характеристик, що забезпечують його діє-
вість. 

Основними психологічними умовами реалізації даного шляху 
є розвиток внутрішніх комунікацій, відносин професорсько-викла-
дацького складу й курсантів, які визначають більшість параметрів 
іміджу майбутніх офіцерів: мотивація керівного й професорсько-ви-
кладацького складу, його кваліфікація, демократичність у керуванні, 
розвиток зворотного зв’язку з курсантами, уміння діяти в кризових 
ситуаціях.

Також слід зазначити, що психологічні умови формування 
іміджу майбутнього офіцера залежать від рівня творчого мислення, 
вирішення практичних завдань, рівня вияву креативності в різних 
сферах, комунікативних та організаційних здібностей. Це можли-
во в результаті спеціальної психологічної підготовки, яка охоплює: 
а)  оволодіння уміннями та навичками формування творчого мис-
лення; б) оволодіння методами вирішення нестандартних завдань; 
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в) опанування формами креативного підходу до управлінської діяль-
ності [5; 8; 9; 12].

У процесі формування позитивного іміджу майбутнього офіцера 
однією з найголовніших психологічних умов є відповідність образу, 
який створюється, реальному (об’єктивному) стану військ. Якщо не 
дотримуватися цього правила, то це може викликати недовіру (скеп-
тичне, критичне чи навіть вороже ставлення) суспільства до офіцерів, 
в цілому до армійських структур. 

Технологічне забезпечення формування іміджу майбутнього офі-
цера – третій шлях підвищення його ефективності, який являє собою 
сукупність методів, засобів і форм, що дозволяють досягати поставле-
ну мету в кілька етапів. Технологія містить у собі такі умови: збір ін-
формації зі з’ясування стану іміджу майбутнього офіцера військового 
вузу; формулювання бажаного іміджу майбутнього офіцера з ураху-
ванням необхідних ресурсів; перелік заходів щодо реалізації бажано-
го стану іміджу майбутнього офіцера; визначення строків досягнен-
ня результату й конкретних виконавців; уточнення заходів мотивації 
учасників і контролю над реалізацією намічених заходів; відстеження 
процесу формування іміджу майбутнього офіцера; аналіз отриманих 
результатів і вироблення заходів щодо підтримки або коректування 
наявного іміджу майбутнього офіцера. 

Достатньою умовою формування іміджу майбутнього офіцера є 
розвиток у нього таких професійно-психологічних якостей, як:  цін-
нісні орієнтації, спрямованість особистості на справу, стиль керівни-
цтва, уміння викладати свої думки, оволодіння прийомами самороз-
витку, стресостійкість, надійність, готовність до ризику й ін.

Отже, узагальнюючи аналіз понятійного аспекту розглянутої 
проблеми, ми вважаємо, що:

особистість майбутнього офіцера – це виникле психологічне 
утворення (образ), що являє собою соціальну за своєю природою 
систему якостей і мотиваційно-потребнісних відносин;

офіцер постає одночасно і як професіонал, і як особистість, і як 
індивідуальність, але далеко не кожному вдається стати суб’єктом 
професійного розвитку, сформувати свій “адекватний імідж”.
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При структуруванні психологічних умов формування іміджу 
майбутнього офіцера ми виходили із професійно-психологічного ро-
зуміння умов як обставин, від яких залежить професійний успіх.

Динамічна модель іміджу майбутнього офіцера містить у собі ядро 
іміджу (природний компонент), внутрішній рівень (психологічний, 
професійний, поведінковий компоненти) і зовнішній рівень (візуаль-
ний, аудіальний, ольфакторний, кінестетичний компоненти) при домі-
нуючому впливі професійно-психологічного компонента. Вона розбу-
довується і змінюється під впливом соціального середовища залежно 
від особливостей професійної діяльності особистості, а також соціаль-
но-економічних факторів розвитку суспільства. Виходячи із вищеза-
значеного, нами розроблена модель формування іміджу офіцера (див. 
рисунок).
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Концептуальна модель формування іміджу офіцера – лідера

Динамічна модель формування іміджу офіцера-лідера

Підструктури особистості майбутнього офіцера містять ті якості 
(умови), які становлять основу його позитивного іміджу, а саме: 1) мо-
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ральні якості – наявність системи цінностей, надійність; 2) комуніка-
тивні якості – уміння дохідливо викладати думки; 3) емоційно-вольові 
якості – стресостійкість, готовність до ризику, потреба в саморозвит-
ку; 4) мотиваційний компонент – спрямованість на справу; 5) саморе-
гуляційний компонент – самооцінка.

Окрема група рекомендацій включає освоєння й упровадження 
в практику повсякденного життя майбутнього офіцера-керівника 
апробованих технологій, орієнтованих: на саморозвиток; збереження 
й підтримку здоров’я; формування системи індивідуально-особистіс-
них і професійно-управлінських якостей; майстерне володіння техно-
логією самопрезентації.

У Програмі формування позитивного іміджу  Збройних Сил та 
привабливості військової служби в суспільстві доцільно розробити  
окремим розділом  заходи щодо формування іміджу майбутніх офіце-
рів в освітньому процесі вищих військових навчальних закладів.

Ефективним інструментом, що сприятиме інтеграції майбутніх  
офіцерів і військових колективів виступає Кодекс честі офіцера, що 
містить духовно-моральні орієнтири підготовки кадрових військо-
вослужбовців, професійні цінності їх ратної праці. Дотримання Ко-
дексу честі офіцера дозволяє представити віртуальний імідж офіцера, 
визначити напрями його втілення в реальність. Знання віртуального 
іміджу полегшить підготовку майбутніх офіцерів, буде стимулювати 
у ВВНЗ пошук нових підходів до навчання, виховання патріотизму, 
військового обов’язку, вироблення прагнення до особистісного й про-
фесійного самовдосконалення.

У проекти нових настанов й інструкцій з морально-психологічної 
підготовки військ доцільно закласти основні положення іміджуван-
ня як науково обґрунтованого й технологічно апробованого проце-
су розробки й формування позитивного іміджу офіцерського скла-
ду Збройних Сил; упровадити в програму підготовки й підвищення 
кваліфікації командного складу спецкурс “Формування позитивного 
іміджу офіцера-керівника у військовому підрозділі”. З метою забезпе-
чення якості викладання даного курсу залучити професійних фахів-
ців: соціологів, психологів, педагогів, іміджмейкерів і ін.
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Створення іміджу майбутнього офіцера розглядається нами як 
спеціально організована взаємодія, спрямована на реальну зміну його 
внутрішнього й зовнішнього образу, що, у свою чергу, приводить до 
зміни відносин навколишніх до конкретного офіцера. Спеціально ор-
ганізована діяльність з формування іміджу майбутнього офіцера в ос-
вітньому процесі ВВНЗ дозволяє усвідомити, що робота над іміджем 
сприяє професійному й особистісному зростанню, і направити свої 
зусилля на формування позитивного управлінського іміджу. Ця робо-
та повинна носити системний характер, мати різні форми (як групові, 
так і індивідуальні) і включати рекомендації з діяльності самоосвіти 
в напрямі подальшого вдосконалювання іміджу майбутніх офіцерів. 

Висновки. На сучасному етапі розвитку українського суспільства, 
держави та її Збройних Сил проблеми формування іміджу  майбутньо-
го офіцера, набуваючи особливого значення, стають пріоритетними 
завданнями в освітньому процесі ВВНЗ. Формування іміджу майбут-
нього офіцера, будучи багатоетапним процесом екстеріоризації – пе-
реходу від внутрішньої, психічної діяльності до зовнішньої, предмет-
ної, здійснюється більш ефективно при дотриманні низки умов, вико-
нання яких сприяє синтезу професійного й особистісного самопізнан-
ня, самовизначення й самоіміджування. Ефективність формування 
іміджу майбутнього офіцера залежить від потреби й готовності зміни 
Я-концепції керівника; наявності й розвитку таких особистісних яко-
стей як психологічних умов: стресостійкість, ціннісні орієнтації, спря-
мованість особистості на справу, саморозвиток, готовність до ризику, 
надійність, уміння дохідливо викладати свої думки.

Перспективами подальших розвідок у даному напрямку слід 
вважати: аналіз характеристики основних компонентів розглянутого 
феномена, опис й аналіз його основних функцій у військово-соціаль-
ному середовищі; підтримка й розвиток іміджу майбутнього офіцера; 
науково методичне забезпечення формування іміджу майбутнього 
офіцера (уточнення категоріального апарату в сфері, що формується 
іміджелогією; розробка технологій консультування щодо підвищення 
ефективності іміджу майбутнього офіцера; розробка курсів тренінгів, 
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спрямованих на розвиток соціально-психологічних компонентів про-
фесіоналізму майбутнього офіцера). 
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Алещенко В. И. Психологические условия формирования имид-
жа будущего офицера Вооруженных Сил Украины

В статье проанализировано современное состояние формирова-
ния имиджа будущих офицеров в образовательном процессе военных 
вузов. Имидж рассматривается как интегративный профессионально-
психологический компонент управленческой деятельности будущего 
офицера. Рассмотрены принципы, психологические условия форми-
рования имиджа будущего офицера: сформированность у офицера 
ценностных ориентаций, направленность личности на дело, умение 
излагать свои мысли, стрессоустойчивость, надежность, потребность 
в саморазвитии, готовность к риску. Разработан психологический ин-
струментарий для определения основных критериев и показателей 
имиджа будущего офицера, его модель и  пути формирования.

Ключевые слова: имидж, офицер, имидж офицера, формирование 
имиджа, образовательный процесс, психологические условия, принци-
пы, критерии и показатели оценки имиджа.

Аlеsсhеnkо V. І. Thе psyсhоlоgісаl соndіtіоns оf thе іmаgе fоrmаtіоn 
оf а futurе оffісеr іn thе Аrmеd Fоrсеs оf Ukrаіnе

Thе аrtісlе еlісіtеd аnd аnаlyzеd thе іmplеmеntаtіоn оf сеrtаіn 
psyсhоlоgісаl соndіtіоns оf thе іmаgе fоrmаtіоn оf futurе оffісеrs іn thе 
еduсаtіоnаl prосеss оf hіghеr mіlіtаry еduсаtіоnаl іnstіtutіоns оf thе 
Mіnіstry оf Dеfеnsе оf Ukrаіnе. Thе іmаgе оf thе futurе оffісеrs іs sееn 
аs а іntеgrаtіvе prоfеssіоnаl аnd psyсhоlоgісаl соmpоnеnt оf mаnаgеmеnt 
асtіvіtіеs аnd undеrstооd аs purpоsеfully gеnеrаtеd іmаgе. 

Thе іmаgе fоrmаtіоn оf а futurе оffісеr іn thе еduсаtіоnаl prосеss оf 
thе mіlіtаry іnstіtutе іs dеfіnеd аs а fосusеd, оrgаnіzеd, systеmаtіс prосеss 
оf іntеrасtіоn bеtwееn subjесts аnd оbjесts аіmеd аt thе sustаіnаblе 
іmplеmеntаtіоn оf соnsсіоusnеss аnd subсоnsсіоus саdеts соmbіnе 
іndіvіduаlly vаluеd аnd rеpоrtеd іn thе fоrms оf psyсhоlоgісаl-pеdаgоgісаl 
fеаturеs thаt purpоsеfully сrеаtеd аnd trаnsmіttеd by mеаns оf еxtеrnаl 
аnd іntеrnаl соmmunісаtіоns, іdеntіfіеd, rесоrdеd, еvаluаtеd, аrе pеrсеіvеd 
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by thеm іn thе fоrm оf mеаnіngful pоsіtіvе stеrеоtypе. Оftеn, thе mоrе 
аttrасtіvе іt іs, thе hіghеr thе prоfеssіоnаl аuthоrіty оffісеr, hіghеr sосіаl 
rеputаtіоn оf thе Аrmеd Fоrсеs оf Ukrаіnе, whісh hе rеprеsеnts.

Оn thе bаsіs оf thе survеy іdеntіfіеd thе mаіn саusеs оf nеgаtіvе 
tеndеnсіеs оf thе іmаgе fоrmаtіоn оf а futurе оffісеr іn thе еduсаtіоnаl 
prосеss оf HMЕІ, nаmеly: thе lасk оf undеrstаndіng оf thе еntіty аnd thе 
struсturе оf thе іmаgе оf thе futurе оffісеr’s аs а rеflесtіоn оf еduсаtіоnаl 
асtіvіtіеs undеrtаkеn by thе mіlіtаry іnstіtutе; wеаk іmаgіnаtіоn stееrіng 
аnd fасulty аbоut еffесtіvе psyсhоlоgісаl аnd pеdаgоgісаl wаys аnd 
соndіtіоns оf fоrmаtіоn оf mоdеrn mіlіtаry іmаgе іn grаduаtеs; thе lасk оf 
sсіеntіfіс аnd аpplіеd rеsеаrсhеs іn thе іssuе оf fоrmаtіоn оf іmаgе оf futurе 
оffісеrs іn thе еduсаtіоnаl prосеss HMЕІ.

Ассоrdіng tо thе аuthоr, thе psyсhоlоgісаl соndіtіоns оf thе іmаgе 
fоrmаtіоn оf thе futurе оffісеr rеflесt hіs vосаtіоnаl аnd psyсhоlоgісаl 
quаlіty. Thеsе аrе thе fоllоwіng: оrіеntаtіоns, thе оrіеntаtіоn оf іndіvіduаl 
оn busіnеss, strеss rеsіstаnсе, rеlіаbіlіty, thе nееd fоr sеlf-dеvеlоpmеnt, аnd 
thе wіllіngnеss tо rіsk thе аbіlіty tо аrtісulаtе hіs thоughts, thе nееd fоr 
sеlf-dеvеlоpmеnt. Whіlе thе struсturе оf thе іmаgе оf thе futurе оffісеr’s 
аs а systеm оf іntеrrеlаtеd соmpоnеnts sеrvіng аs synthеtіс psyсhоlоgісаl 
fоrmаtіоn аnd іnсludеs: іn-dеpth соmpоnеnts (“І-іdеntіty” аffесts, еxtrіnsіс 
mоtіvаtіоn); pеrsоnаlіty соmpоnеnts (pеrsоnаl іdеntіty, еmоtіоns, іntrіnsіс 
mоtіvаtіоn); sосіаl соmpоnеnts (mіlіtаry іdеntіty, fееlіngs, rеputаtіоn, 
сrеdіbіlіty, stеrеоtypе аnd соmmunісаtіvе prосеssеs) аnd оthеrs. Аlsо 
pоіnts оut thаt thе іmаgе оf thе futurе оffісеr оf thе Аrmеd Fоrсеs оf 
Ukrаіnе dеpеnds оn thе lеvеl оf hіs prоfеssіоnаl соmpеtеnсіеs, pоssеssіоn 
оf nеw wеаpоns аnd mіlіtаry еquіpmеnt, dіsсіplіnе аnd mоtіvаtіоn tо 
fаіthfully pеrfоrm mіlіtаry duty.

Psyсhоlоgісаl іnstrumеnts fоr thе dеtеrmіnаtіоn оf thе mаіn сrіtеrіа 
аnd іndісаtоrs оf thе іmаgе оf thе futurе оffісеr, mоdеl оf іmаgе fоrmаtіоn 
оf оffісеr lеаdеr аnd wаys оf іt fоrmаtіоn hаvе dеvеlоpеd. Аpplісаtіоn оf 
сrіtеrіа аnd іndісаtоrs іn thе hіghеr еduсаtіоn prасtісе dеmоnstrаtеs thаt 
thеy аrе а fаіrly rеlіаblе tооl tо еvаluаtе thе іmаgе fоrmаtіоn оf thе futurе 
mіlіtаry оffісеr оf thе mіlіtаry іnstіtutе аnd аrе аvаіlаblе fоr mаnіpulаtіng 
thеm іn prасtісе. 
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Thе mоst іmpоrtаnt wаys оf іmprоvіng thе еffісіеnсy оf thе іmаgе 
fоrmаtіоn оf thе futurе оffісеr: а) thе trаіnіng оf mаnаgеmеnt аnd fасulty 
tо thе fоrmаtіоn оf thе іmаgе оf thе futurе оf thе оffісеr; wоuld) іmprоvе 
thе соntеnt оf thе fоrmаtіоn оf thе іmаgе оf thе futurе оf thе оffісеr; іn) 
tесhnоlоgісаl fоrmаtіоn оf thе іmаgе оf thе futurе оffісеr hаvе bееn dеfіnеd. 

Іn еасh оf thеsе wаys аrе dеvеlоpеd аnd suppоrtеd by psyсhоlоgісаl 
соndіtіоns tо еnsurе thеіr еffесtіvе іmplеmеntаtіоn іn HMЕІ.

Kеywоrds: іmаgе, оffісеr, оffісеr іmаgе fоrmаtіоn, еduсаtіоnаl prосеss, 
psyсhоlоgісаl соndіtіоns, prіnсіplеs, сrіtеrіа аnd іndісаtоrs fоr thе еvаluаtіоn 
оf thе іmаgе.
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